ПЛЕМЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

КЛК «Кис-Кис»

          Неукоснительное выполнение правил настоящего Положения является обязательным для всех членов КЛК «Кис-Кис» - Владельцев породистых котов и Заводчиков породистых кошек, а также для владельцев (руководителей) питомников, входящих в состав клуба.

           Нарушители правил настоящего Положения, а также члены клуба, не оплачивающие ежегодный членский взнос, могут быть лишены членства в клубе.

           Основной задачей племенной работы является улучшение породных качеств животных пород, признанных в рамках WCF, а также развитие линий отечественных и экспериментальных пород по стандартам WCF.  

           Племенную работу в клубе организует и координирует Племенная комиссия клуба в соответствии с требованиями WCF и правилами настоящего Положения. Для повышения качества планирования племенной работы все животные одного владельца обязаны быть зарегистрированными в племенных книгах клуба.

1. Племенная комиссия клуба.

          Племенная комиссия клуба формируется из числа руководителей породных секций, избираемых присутствующими на общем собрании членами клуба. Возглавляет Племенную комиссию клуба президент клуба.

          Племенная комиссия клуба: 

    - проводит периодические консультации и семинары для членов клуба;

    - утверждает сроки и форму отчетов о племенной работе владельцев (руководителей) питомников клуба, контролирует соблюдение правил племенной работы и ведения племенной документации в питомниках;

    - осуществляет племенной отбор и контроль племенной нагрузки животных клуба;

    - в случае необходимости, выбирает и рекомендует членам клуба методы разведения, осуществляет подбор партнеров для вязок племенным животным клуба;

    - участвует в разрешении возможных конфликтных ситуаций между членами клуба Владельцами котов и Заводчиками кошек;

    - регистрирует животных клуба и потомство кошек клуба в племенных книгах;

    - оформляет документы о происхождении (метрики и родословные) и породных качествах (титульные сертификаты) животных клуба.

           Племенная комиссия клуба имеет право контролировать уход и содержание племенных животных членами клуба и владельцами (руководителями) питомников, входящих в состав клуба. Составлять акты обследования, требовать проведения тестов, анализов, лечения животных. Заводчики кошек, Владельцы котов и владельцы (руководители) питомников отказывающиеся выполнить требования племенной комиссии клуба, грубо, жестоко или безответственно относящиеся к своим животным могут быть исключены из клуба.

2. Племенные книги.

          Племенные книги (основная и экспериментальная) ведутся на русском языке. Клички животных, импортированных из стран ближнего и дальнего Зарубежья, пишутся на языке оригинала.

           В основную племенную книгу заносятся животные, имеющие не менее чем в 4-х поколениях чистопородное происхождение или разрешенные правилами WCF межпородные скрещивания.

           В экспериментальную книгу заносятся животные:

   - ведущие свое происхождение от межпородного скрещивания;

   - от производителей без родословных (сертификат, регистрационная карта);

   - представители новых вариантов породных групп;

   - получившие «отлично» в классе новичков (родоначальники породной линии).

3. Племенная пригодность.

3.1. Требования к породным качествам.

          Оценка племенной пригодности животных (котов и кошек) и подбор наиболее оптимальных партнеров для вязок являются одним из основных мероприятий племенной работы, и представляют собой комплексную оценку животных по экстерьеру, происхождению и породным качествам потомства.

           К племенному разведению допускаются животные (коты и кошки) не моложе 10 месяцев и не старше 8 лет:

    - соответствующие требованиям стандарта породы по экстерьеру; 

    - соответствующие требованиям ветеринарного надзора;

    - способные оставлять племенное потомство с отличной наследственностью;

    - имеющие племенные оценки. 

           Племенными оценками являются оценки, полученные на лицензированных выставках WCF. Для котов - не ниже САС-2 шт, а для кошек – ОТЛИЧНО-2шт в Открытом классе или классе Молодых. Оценка по классу Молодых действительна только на одну вязку, а оценка в Открытом классе действительна в течение 1 года, затем она должна быть подтверждена на выставке.

            В исключительных случаях по решению Племенной комиссии клуба кошка может получить племенную оценку “на столе” в клубе и она действительна на 1 вязку кошки.

            Племенная комиссия клуба имеет право в зависимости от состояния здоровья животных сократить или увеличить сроки их племенной деятельности. Или прекратить допуск животных к племенной деятельности, если при осмотре их потомства замечены пороки, ведущие к исключению из племенной работы:

   - сильный (более 5мм) перекус или недокус;

   - сильные аномалии в зубной системе;

   - четкое кольцо в цвете глаз;

   - аномалии скелета (волчья пасть, полидактилия, дисплазия, срастания) врожденного характера;

   - узлы и заметные искривления хвоста, укороченный хвост;

   - устойчивое косоглазие, слепота, аномалии век, «рыбий глаз»;

   - глухота;

   - сильное отступление от стандарта окраса;

   - крипторхизм одно – и двухсторонний (после 12 месяцев);

   - косметические операции для устранения недостатков и пороков.

           Недостатками, не ведущими к снятию с племенного разведения, но запрещающие в дальнейшем вязки с животными, имеющими аналогичные недостатки, являются:

   - легкий (до 2 мм) перекус или недокус;

   - легкие аномалии в зубной системе;

   - легкое кольцо в цвете глаз;

   - легкое отклонение от стандарта окраса.

3.2. Требования к здоровью производителей.

          Коты и кошки, участвующие в племенном разведении, должны быть здоровы, не иметь внешних и внутренних паразитов, должны быть привиты от бешенства, панлейкопении, ринотрахеита, калицивироза и, по возможности, от хламидиоза. Владелец кота и Заводчик кошки перед проведением вязки своих животных имеют право потребовать друг у друга предъявления соответствующих документов, подтверждающих здоровье животного-партнера.

          В случае возникновения спорных вопросов (заболевание кошки или кота после вязки, повторное отсутствие беременности, рождение мертвых котят и пр.) хозяевам животных следует обратиться в Племенную комиссию клуба. Для решения вопроса о причинах возникшей ситуации и возможности дальнейшего допуска животных к разведению Племенная комиссия имеет право обязать хозяев животных пройти тестирование на носительство тех или иных заболеваний.

3.3. Племенная нагрузка.

          Интенсивность племенной нагрузки животных устанавливают Заводчики (Владельцы) с обязательным согласованием плана нагрузки с Племенной комиссией клуба.

           Следует помнить, что кошка должна иметь не более 2 плановых пометов в течение года с перерывом между рождением котят не менее 3 месяцев. Минимальный перерыв между выкидышем или гибелью котят и очередным спариванием составляет два месяца.

          Племенная комиссия, основываясь на состоянии здоровья животного, имеет право увеличить перерыв между вязками для кошки или уменьшить количество вязок для кота.

          Племенным животным клуба категорически запрещаются вязки с беспородными животными. В случае совершения таковой, владелец животного автоматически лишается членства в клубе.

4. Вязки.

4.1. Подготовка вязки.

          Заводчик кошки имеет право самостоятельного выбора производителя из числа котов, принадлежащих как членам клуба, так и других клубов. 

           Близкородственное скрещивание (отец – дочь, брат – сестра) допускается только по разрешению Племенной комиссии.

 4.2 Оформление вязки.

          Вязка производится со второго дня течки кошки, как правило, на территории Владельца кота. В особых случаях по соглашению сторон допускается выдача кота для вязки Заводчику кошки. Перед совершением вязки стороны должны договориться о питании и туалете для кошки (кота) – местные или привозимые хозяином “гостя”.

          Принимающая сторона обязана:

· принять кошку (кота) на вязку минимум на три дня (можно больше),

· создать оптимальные условия для вязки (отдельное чистое и теплое помещение, желательно без мебели);

· следить, чтобы кошка (кот) не могла выскочить и убежать (через дверь или окно);

· проконтролировать результаты вязки.

          Любая из сторон вправе отказаться от вязки:

· при отсутствии документов на вязку;

· в случае просроченных обязательных прививок;

· при явных признаках болезни кошки (кота);

· при наличии наружных паразитов у кошки (кота);

· в случае доставки кошки (кота) к месту проведения вязки без предупреждения.

          После завершения вязки владельцы животных оформляют раздел “Акт вязки” на бланке. Акт вязки остается у Заводчика кошки и в последующем сдается им в племенную комиссию клуба при актировании котят помета.

     Между Владельцем кота и Заводчиком кошки перед совершением вязки обязательно

оформляется договор, в котором прописываются все условия вязки и вид расчета между сторонами.

5. Потомство.

5.1. Оповещение о родах.

          Заводчик кошки обязан известить Владельца кота и племенную комиссию клуба в течение двух-трех дней после рождения котят. В случае гибели котят в последующие дни Заводчик кошки обязан незамедлительно ставить в известность об этом племенную комиссию клуба.

5.2. Актирование котят.

          Актирование котят помета производится в клубе с 8 недель и старше со дня рождения котят. Оплачивается Заводчиком кошки, кроме “алиментного” котенка, оплачиваемого Владельцем кота.

Актировка котят возможна фелинологом-заводчиком с подтвержденным дипломом фелинолога.

          В исключительных случаях представитель племенной комиссии, проводящий актирование, может выехать “на дом” к Заводчику кошки. Дополнительные временные и транспортные расходы при этом оплачиваются по отдельному тарифу.

          На актирование Заводчик кошки обязан представить полный помет.

          Племенная комиссия клуба имеет право отказать в актировании котят, если:

· не было оформлен Акт вязки;

· на осмотр предоставлены не все котята, родившиеся в данном помете;

· выявлен факт продажи котят до актирования в клубе.

          При актировании определяются степень породных качеств котят и вид возможной дальнейшей племенной пригодности.

           Неудовлетворительно выращенные котята, слабые, больные, с признаками рахита не актируются вплоть до их выздоровления и приобретения нормальной кондиции.

           Данные о помете регистрируются в Журнале регистрации свидетельств о рождении котят.

           При трехкратном повторе одних и тех же пороков у пометов данной кошки при вязках с разными котами, кошка снимается с племенного разведения. Аналогично действия применяются к племенному коту клуба.

5.3. Свидетельство о происхождении (Родословная котенка).

          По результатам актирования, всем котятам помета выдаются свидетельства о происхождении (Kitten pedigree-родословная котенка).

           В Родословная котенка указывается:

   - номер Родословная котенка и дата ее выдачи;

   - дата рождения котенка;

   - порода (наименование, шифр), окрас и пол котенка;

   - начальная буква кличек котят помета;

   - ФИО Заводчика кошки;

   - количественный и качественный состав помета;

   - порода, окрас, клички, дата рождения и титулы родителей котят на момент рождения котят (должны быть подтверждены титульными сертификатами);

   - рекомендуемый уровень дальнейшего использования котенка.

          Котята, имеющие племенной брак (брак в окрасе, цвете глаз, дефекты скелета и т.д.), получают Трансферную карточку и, в последующем, родословные с пометкой “Не для племенного разведения”.

           Котята, имеющие недостатки развития (которые могут исправиться с возрастом) или признаки племенных недостатков (которые могут проявиться или не проявиться с возрастом), получают Трансферную карточку с правом последующего обмена на родословную только после повторного актирования или экспертизы на выставке.

          Родословная котенка является первичным обязательным документом породистого животного. Заводчик кошки обязан в последующем передать Родословная котенка будущему владельцу котенка. Заводчик кошки имеет право сделать на Родословная котенка дополнительные пометки, к примеру, “не для разведения” и другие.

          Владелец котенка имеет право в течение 1 года после даты выдачи Родословная котенка обменять ее на главный документ породистого животного – родословную. При оформлении родословной обязательно учитываются пометки на Родословная котенка, произведенные Заводчиком кошки. Однако Родословная котенка с пометкой “не для разведения” не является основанием для невыдачи владельцу котенка родословной до момента стерилизации животного. Родословная оформляется, но с соответствующей пометкой на ней.

5.4. Родословная.

          Родословная является главным документом породистого животного и оформляется только в клубе по месту регистрации кошки-мамы.

          Оформление родословной по Родословная котенка производится не позднее, чем через 1 год со дня выдачи Родословная котенка. Родословная котенка сдается в племенную комиссию клуба в обмен на родословную и на ней производится пометка о номере и дате выдачи родословной.

          Любые исправления, зачеркивания и подчистки в родословной недопустимы и делают родословную недействительной. Родословная без росписи председателя племенной комиссии клуба, скрепленной печатью клуба, тоже является недействительной. 
       При передаче животного старым владельцем новому владельцу родословная передается бесплатно. На животное, в данном случае оформляется трансфер.

       Родословные оформляются в секретариате клуба и регистрируются в племенных книгах (главной или экспериментальной).

        Родословные главной племенной книги свидетельствуют о наличии четырех полных рядов предков и являются единственным свидетельством о чистокровности животного.

        В экспериментальную племенную книгу регистрируются родословные с частично известным происхождением животного (аборигенные породы).

          Каждая родословная имеет уникальный клубный номер и содержит:

   - информацию о животном (кличка, порода, окрас, пол, дата рождения);

   - ФИО Заводчика и Владельца;

   - данные о титулах родителей животного по состоянию на дату рождения животного (должны быть подтверждены титульными сертификатами), а также клички, номера родословных, порода и окрас родителей животного (берутся из родословных родителей);

   - сведения о трех полных рядах породных линий родителей животного (берутся из их родословных). Все титулы, клички и, если имеются, номера родословных предков переносятся “как есть”, а названия пород и окрасов пишутся в соответствии с правилами системы WCF.

          При утере родословной, выданной клубом, владельцем животного пишется заявление на имя президента клуба и, по решению племенной комиссии клуба и после уплаты владельцем животного двойного тарифа за оформление, может быть выдан дубликат родословной.

5.5. Титульный сертификат

          Титульные сертификаты являются документом, удостоверяющим степень породных качеств животного. На все титулы, кроме высшего породного титула (Чемпион Мира), титульные сертификаты оформляются в секретариате клуба после подачи владельцем животного соответствующего заявления на имя президента клуба с приложенными копиями дипломов и оценочных листов.

          Титульный сертификат содержит:

   - сведения о животном (пол, кличка, порода, окрас, дата рождения, номер родословной);

   - ФИО владельца;

   - перечень экспертных оценок, подтверждающих титул (шифр титула, дата и место проведения выставки, номер лицензии WCF, ФИО судьи);

   - название титула.

5.6. Общие правила оформления документов.

          Родословная котенка оформляются на русском языке. Сведения о родителях котят (порода, окрас, кличка, дата рождения) заполняются по родословным. Титулы родителей котят определяются на день рождения котят и должны быть подтверждены титульными сертификатами.

           Котята, родившиеся от кота и кошки пород одного типа, но разной длины шерсти (персидская и экзотическая, сиамская и балинезийская, абиссинская и сомалийская), и унаследовавшие промежуточный вариант шерсти, получают Родословную котенка с номером окраса по короткошерстной породе с пометкой “var”. Котята нестандартных окрасов получают Трансферные карточки, в которых к коду окраса добавляется индекс, например: ax, c 22x.

           Родословные и титульные сертификаты оформляются, как правило, на русском языке. Названия информационных частей и основополагающая информация о животном дублируются и на английском языке.

           По желанию владельца животного за дополнительную плату родословная может быть оформлена полностью на английском языке, а породные линии родителей животного могут быть прописаны до четвертого ряда.

           Общая длина клички животного в родословной, оформленной в клубе, не должна превышать 35 букв (включая пробелы) и может состоять не более чем из четырех слов (исключая предлоги и союзы). В состав клички животного может быть включено название питомника или сокращения от имен родителей.

          Кличка животного, прописанная в родословной, в последующем не изменяется.

Родословная может быть предоставленна из другой организации или из другого клуба. Если, предоставленная Родословная из организации не входящая в WCC или с ошибками, то по решению племенной комиссии родословная должна быть заменена на родословную WCF с присвоением нового номера родословной и сохранением старого номера.
